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ELNÉMÍTOTTÁK 
LAPUNKAT!

ENNYI VOLT? 



A Pécsi Hírek, amit eddig hetente vehet-
tek kézbe az olvasók, jövő év első fél-

évében háromhavonta jelenik csak meg, 
utána pedig jövője bizonytalan. A Fidesz és 
segítői tovább szűkítették a nyilvánosság-
nak azt a részét, amit nem ők ellenőriznek. 
A pécsi közgyűlés döntése nyilvánvalóan a 
közeledő választásoknak is szól. A cél te-
hát részben az objektív, hiteles helyi infor-
mációk pécsiektől való elzárása, részben 
politikai ellenfeleik megjelenési lehetősé-
gének drasztikus csökkentése volt.

	l PécsMa.hu
A december 11-ei közgyűlésen Bognár Szil-
via azt javasolta a Pécsi Hírek jövő évi meg-
jelenésének biztosításáról szóló előterjesztés 
vitájában, hogy 2026. június 30-ig három-
havonta jelenjen meg a Pécsi Hírek, az első 
félévben pedig mérjék fel, milyen igény van 
a nyomtatott sajtóra a különböző városré-
szekben. Javasolta azt is, hogy az így meg-
spórolt pénzből valósítsák meg a városházi 
köztisztviselők alapilletmény-emelését, to-
vábbá, hogy „a szerkesztési elveknél vegyék 
figyelembe a közgyűlési arányokat”.
A Fidesz és a vele szövetséges ÖPE képviselői 
mindannyian támogatták Bognár javaslatát, 
ahogy a pártlistáról bejutott képviselők is, azaz 
Talabér Ádám, Hankó Viktória, Varga Tamás, 
és természetesen az ötletgazda, Bognár Szilvia. 
Tizenöt képviselő igennel, tíz nemmel szava-
zott a Pécsi Hírek háromhavi lappá való alakí-
tására, azaz lényegében kivégzésére. Az újság 
fél év alatt az eddigi heti gyakorisággal körül-
belül hússzor jelent volna meg, így kétszer fog.
Hiába hívták fel a fideszes politikusok és szö-
vetségeseik figyelmét más képviselők – pél-
dául Fürj Csaba, Siposné Bikali Éva, Ágos-
ton Andrea, Pokorádi Gábor – arra, hogy

	Ä a háromhavi megjelenésnek semmi értel-
me egy önkormányzati hírlap esetében;

	Ä a döntés felér a Pécsi Hírek megszünte-
tésével, és pont a háromhavi megjelenés 
lesz totális pénzkidobás;

	Ämég mindig sokan tájékozódnak a nyom-
tatott sajtóból, és igenis hatékony elérést 
biztosít a lap.

A NER, azaz a Fidesz az elmúlt tizenöt év-
ben szépen, lassan ahogy országosan, úgy 
Pécsett is elfoglalta a média nagy részét. Oli- 
garchái felvásárolták a meglévő újságokat, 
rádiókat, tévéket, propagandistái pedig új 
lapokat, médiumokat indítottak. Ennek az 
agresszív, mindenen átgázoló stratégiának a 
sötét aktusa volt a Pécsi Hírek bedarálása is. 
Bár formálisan nem fideszes képviselő kez-
deményezése volt, hanem a városvezetéssel 
az alpolgármesteri pozícióból való leváltása 
óta fasírtban lévő, és sok esetben a Fides�-

szel szavazó Bognár Szilviáé, a Csizmadia 
Péter vezette Fidesz-frakció, és a Berényi 
Zoltán által vezetett ÖPE-frakció szavazatai 
biztosították a többséget a javaslat mögött. 
Ne feledkezzünk meg Varga Tamásról, a Mi 
Hazánk képviselőjéről, aki szintén igennel 
szavazott. A Keresztes László Lóránt LMP-s 
országgyűlési képviselő munkatársaként a 
testületbe került Talabér Ádám, és a Kutya- 
pártból időközben kilépett Hankó Viktória 
szavazataira igazából nem is lett volna szük-
ség a lap bedarálásához. Ők akár dönthettek 
volna úgy is, hogy nem asszisztálnak a nem 
fideszes pécsi nyilvánosság további szűkíté-
séhez, de nem így tettek.
Nem lehet véletlen, hogy pont most, pár 
hónappal az országgyűlési választások előtt 
takarít el az útból a kormánypárt egy olyan 
újságot, amit nem tart ellenőrzése alatt. Du-
nántúli Napló, Bama.hu, Pécs Aktuál, Pécsi 
Újság, Bahír – ezek a kormánypárti print és 
online helyi lapok. A Dunántúli Naplón kí-
vül a Pécsi Hírek volt az egyetlen nem fide-
szes nyomtatott hírújság – eddig.
Pécs polgármestere Facebook-oldalán re-
agált a közgyűlés szóban forgó döntésére. 
Péterffy Attila posztjában bírálta a közgyűlés 
szerinte szégyenteljes döntését. Többek kö-
zött azt írta: a lap eddig „beszámolt a pécsi 
civil szervezetek és a helyi közélet kiemelt 
eseményeiről, városunk legfontosabb kul-
turális rendezvényeiről. Mi több, itt jelentek 
meg az önkormányzat és a polgármesteri hi-
vatal fontos, olykor a közösség egészét érin-
tő közleményei is. Úgy vélem, hogy a 2019 
előtti, olykor meglehetősen szégyenteljes 
gyakorlattal szemben az elmúlt években az 
újság higgadt nyelvezete és hiteles tartalma 
is méltó volt Pécs szellemiségéhez.”
A polgármester úgy véli, a döntés példátlan 
Pécs történetében, hazánkban pedig kirívó, 

„hogy egy megyeszékhely polgárainak nélkü-
löznie kelljen egy ilyen szolgáltatást”.
Péterffy Attila szerint a döntés alantas politi-
kai érdekeket szolgál.

Példátlan döntés: elnémították a Pécsi Híreket
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A következő tizenöt képviselő 
szavazta meg a Pécsi Hírek elnémítását

Barkóczi Csaba (Fidesz) 
bizottsági elnök, tanácsnok 

Berényi Zoltán (ÖPE) 
– bizottsági elnök 

Bognár Szilvia (Tiszta Kezek) 
– tanácsnok, bizottsági alelnök 

Csizmadia Péter (Fidesz) 
bizottsági elnök és alelnök

Cziráki Attila (Fidesz) 
– bizottsági alelnök  

Deliné Székely Ágnes (Fidesz) 
– három bizottság tagja 

Hankó Viktória (Független) 
– bizottsági alelnök

Háber István (Fidesz) 
bizottsági alelnök

Kalmár Péter (Fidesz) 
bizottsági elnök 

Kamarás Péter (Fidesz) 
bizottsági elnök, tanácsnok

Marsalkó Péter (ÖPE) 
– tanácsnok 

Nagy Klaudia (Fidesz) 
– tanácsnok 

Talabér Ádám (Pécs Most – Mindenki 
Pécsért) – két bizottság tagja 

Varga Tamás  (Mi Hazánk) 
– bizottsági alelnök 

Végh Péter (ÖPE) 
– két bizottság tagja

A tizenöt képviselőből tizenkettő havi tiszteletdíjként bruttó 1 millió 260 ezer forintot kap, ez a maximum, amit egy képviselő kaphat Pé-
csett, hárman (Végh Péter, Deliné Székely Ágnes, Talabér Ádám) pedig havi bruttó 994 ezer forintot. A képviselőség NEM főállás, számos 
képviselőnek egyéb munkája, állása, bevétele is van. Van, aki ügyvédi praxissal rendelkezik, más az egyetemen (is) dolgozik, vagy éppen havi 
több százezres bevételt biztosító pozícióban ül a vármegyei önkormányzatnál, más bruttó félmillióért kommunikációs szakértő egy cégnél.

pécs2025. december 18. 3pécsi hírek



A kormányzat idén rekordmértékű sarcot rótt ki Pécs városára. 
A Költségvetési és Közgazdasági Főosztály vezetője drámai 

tartalmú prezentációt tartott a pécsi közgyűlés legutóbbi ülésén 
a város anyagi helyzetéről. 2025 negatív rekordokat hozott a pé-
csi költségvetésben, a részletekről Ruzsa Csabát, Pécs gazdasági 
ügyekért felelős alpolgármesterét kérdeztük.

	l PécsMa.hu

Nem hatotta meg őket, hogy nincs miből 
támogatást adni
Dr. Deákné dr. Papp Krisztina, a pécsi önkormányzat Költségvetési 
és Közgazdasági főosztályvezetője Pécs legutóbbi közgyűlésén tartott 
rövid, ám annál elkeserítőbb és velősebb prezentációt Pécs anyagi 
helyzetéről. A bemutatott diákból lapunkban is bemutatunk néhá-
nyat, a PécsMa felületén a teljes anyag elérhető.
A prezentáció megtartását abból az alkalomból kérte Pécs polgármes-
tere, hogy a jellemzően fideszes többség harmadszor is a közgyűlés elé 
citált egy olyan sporttámogatást, amelynek semmiféle fedezete nincs – 
mondta Ruzsa Csaba. – Ám hiába mutatta be a higgadt, szakmai, mégis 
nagyon érthető anyagot a főosztályvezető, a jobboldali képviselőket nem 
lehetett meggyőzni. Pedig a drámai helyzet valóban az, hogy egészen 
egyszerűen egyetlen fillért sem tud elkölteni az önkormányzat a kötele-
ző feladatokon kívül. Sőt, már ezek teljesítése is komoly veszélyben van.
Ruzsa Csaba emlékeztetett: 2024-ben még nemcsak, hogy törlesztet-
te az önkormányzat a 2017-ben felvett fideszes kormányzati gigahi-

tel utolsó, 1,75 milliárd forintos törlesztőrészletét, de emellett még 
komoly, sajáterős útfejlesztésekre is jutott forrás. A helyzet 2025-re 
drámaian megváltozott. Nemcsak Budapest és Pécs, de mára renge-
teg magyar város került lehetetlen helyzetbe. 

Jóformán csak 
fizetésekre van pénz
A pillanatnyi helyzetről Ruzsa Csaba elmondta: 2025. november 30-i 
adatok alapján 2,7 milliárd forint van az önkormányzat számláján. 
Ebből decemberben a legalapvetőbb feladatok ellátásra 3,5 milliárd 
forintot kell kifizetni. Ezt tetézi az óvodai dolgozók tavalyi egymilli-
árd forintos bérkorrekciót követi idei béremeléséből fakadó 315 mil-
liós, és az intézményi dolgozók cafatéira-kifizetését fedező 412 millió 
forintos tétel.

– Egészen egyszerűen likviditási gondokkal küzd 
az önkormányzat, és természetesen nem Pécs az 
egyetlen város, amelyet ilyen helyzetbe hozott a 

kormányzat – mondta Ruzsa Csaba. 

–  Magyarán, a fizetéseken kívül minden egyéb tétel kifizetése kérdé-
ses, ideértve szállítói számlákat és már megítélt, tehát nem újonnan 
jött, légből kapott támogatásokat is. 

Ezt egyhamar 
nem heveri ki a költségvetés
Az is biztosan látszik az alpolgármester szerint, hogy a döntően a 
kormányzati sarc okozta sokk tartósan lélegeztetőgépre ítéli a pécsi 
költségvetést.

– Az önkormányzat intézményei 2026 februárjában, az önkormány-
zat márciusban zárja az idei főösszegeket, de az már most látszik, 
hogy jelentős negatív maradványt, azaz hiányt lesz kénytelen a 
város átvinni 2026-ra – mondta Ruzsa Csaba. – Ez megközelíti a 
4 milliárd forintot. Ezt az idei évben keletkezett hiányt a jövő évi 
bevételeknek kellene fedeznie. Ez csak abban az esetben lehetséges, 
ha a gazdaság érdemben lábra kap, valódi növekedést tapasztalha-
tunk a magyar gazdaságban, így Pécsett is. Vagy abban az esetben, 
ha a kormány 2026-ban végre felhagy a magyar települések meg-
sarcolásával, azaz, ha a teljes iparűzésiadó-bevétellel számolhatunk 
jövőre. Őszintén szólva az elmúlt évek gyakorlatát látva erre kevés 
esélyt látok.

A pécsiek finanszírozzák 
az állami feladatokat?
Kérdésünkre Ruzsa Csaba kifejtette, hogy mire gondolt, amikor azt 
mondta: az állam feladatainak ellátását már a pécsiek fizetik.
A szolidaritási adót minden hónapban keményen bevasalja Pécstől 
és még számos magyar várostól az állam. Egészen pontosan abból 
a pénzből tartják vissza, amit az államnak a saját feladatai ellátásá-
ra kellene a városnak adnia, azaz a normatívából. Olyan forrásokról 
van szó, amelyekből a pécsi idősekről gondoskodó intézményeket 
kellene fenntartani, ebédet biztosítani óvodás és iskolás gyermekek-
nek, vagy éppen működtetni belőle a közvilágítást.
A normatívát eredetileg azért adja Pécsnek a kormányzat, hogy abból 
olyan állami feladatokat oldjon meg helyette, mint például az idő-
sotthonok fenntartása, vagy a gyermekek étkeztetése. 
A normatíva azonban önmagában évről évre egyre kevésbé fedezi 
a feladatok ellátását, tehát ez egyre több erőfeszítést igényel a pécsi 
adófizetőktől. A legkevésbé természetesen akkor fedezi a forrás a fel-
adatellátást, ha azt egyáltalán meg sem kapja a város.

Padlón Pécs költségvetése, 
2026-ban is nehéz lesz felállni
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Szolidaritási adó címén 4,56 milliárd forintot vont el az állam idén Pécstől. Az összeg 
önmagában is rekordmértékű sarc, de egyéb tételek is súlyosbítják. Ez utóbbiak közül 
az a mintegy 1 milliárd forintos tétel a leghangsúlyosabb, amelyet európai uniós forrá-
sok önerejeként kellett volna a kormányzattól megkapnia a városnak, de az soha nem 
érkezett meg.

Az ábra utolsó oszlopából jól látszik, hogy Pécs önkormányzata 2020-ban az önkor-
mányzat iparűzésiadó-bevétele 72 százalékát költötte el az állami elvonásra és kötelező 
feladatokra. Azaz, akkor még maradt valamennyi mozgástér, leginkább a 2017-es fide-
szes óriáshitel törlesztésére. 2025-ben azonban ez az arány már 127 százalék. Ez a gya-
korlatban annyit tesz, hogy a legfőbb adónem már nem elegendő a sarcra és a kötelező 
feladatokra, azt egyéb forrásból kell(ene) pótolnia a városnak. Ám egyéb számottevő 
bevétele nincs Pécsnek. Azaz: a város ma már kénytelen teljes iparűzésiadó-bevételét 
kötelező feladatokra költeni, sőt, nem is fedezi a bevétel a kiadásokat.

Az ábrán jól látszik, hogy a kormány 2021-ben vezette be a szolidaritási hozzájárulást. 
A Fidesz helyi képviselői rendszerint azzal érvelnek, hogy a kirótt kormányzati sarc 
azért nő, mert Pécs gazdasága egyre jobban teljesít. Az ábrából azonban jól látszik, hogy 
az elvonásnak nemcsak a mértéke, de az aránya is folyamatosan nő: míg 2021-ben csak 
az adónem 16 százalékát vonta el az állam, idén már a 28 százalékát.

Tíz polgármester 
javaslata a következő 
kormány számára
Tíz megyei jogú város polgármestere 
– köztük Péterffy Attila – a napokban 
elhatárolódott a kaposvári fideszes 
polgármester kezdeményezésétől. Szi-
ta Károly a Megyei Jogú Városok Szö-
vetségének elnökeként kezdeményezte, 
hogy a települések közgyűlései határo-
zatban ítéljék el a „Tisza-adót”. Közle-
ményükben a polgármesterek hangsú-
lyozták, a Szita és a Fidesz által minden 
kommunikációs csatornán támadott 
adótervezetet soha nem látták.
„A Megyei Jogú Városok Szövetségé-
nek alulírott polgármesterei elhatáro-
lódunk a szövetség elnökének, Szita 
Károlynak azon kezdeményezésétől, 
amelyben a települések közgyűlésé-
nek a Szita Károly által „Tisza adónak” 
nevezett, a városaink által soha nem 
látott, általa feltételezett tervezetet ha-
tározatban kellene elítélnünk. Ilyen 
döntése a Megyei Jogú Városok Szö-
vetségének soha nem volt, az elnök 
kezdeményezése nem a Szövetség ál-
láspontját képviseli" - fogalmaztak a 
közleményben.
A polgármesterek szerint a szövetség 
pártpolitikán felül álló szervezet, amely 
több olyan javaslatot tett már a kor-
mánynak, amelyekkel az önkormány-
zatokat sújtó kormányzati elvonások 
miatti nehéz helyzetet kezelni lehetne.
Mint írták: készítettek egy anyagot a 
következő kormány számára, amely 
javaslatokat tesz az önkormányzatok 
feladataira és azok finanszírozására. 
Ezt a javaslatcsomagot a közlemén�-
nyel együtt nyilvánosságra is hozták, 
és várják a kormányzás szándékával a 
választáson induló politikai szerveze-
tek támogatását.
Az aláírók: Botka László, Szeged pol-
gármestere, dr. Csőzik László, Érd 
polgármestere, Györfi Mihály, Szolnok 
polgármestere, Horváth Jácint, Nagy-
kanizsa polgármestere, dr. Márki-Zay 
Péter, Hódmezővásárhely polgármes-
tere, dr. Nemény András, Szombathely 
polgármestere, Péterffy Attila, Pécs 
polgármestere, Pintér Bence, Győr pol-
gármestere, Pintér Tamás, Dunaújvá-
ros polgármestere, Szűcsné Posztovics 
Ilona, Tatabánya polgármestere
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Pécsi reptér: márciustól ismét utazhatunk Münchenbe
Révbe értek a tavasz óta tartó tárgya-

lások: a Lufthansa alvállalkozójával 
indulhatnak újra 2026 márciusától a Pécs–
München repülőjáratok. A cél az, hogy 
alapvetően üzleti partnerek segítségével 
induljon újra a személyforgalom. 

	l PécsMa.hu
December 17-én, rendkívüli ülésen fogadta 
el a közgyűlés a reptér személyforgalmának 
újraindításáról szóló előterjesztést.

– Tavasz óta számos szakmai szereplővel 
tárgyaltunk arról, hogy a Pécs-Pogány Re-
pülőtérről újra rendszeres járatok indulja-
nak – mondta Ruzsa Csaba, Pécs gazdasági 
ügyekért felelős alpolgármestere. – Voltak 
magyar társaságok is a tárgyalópartnerek 
között. Ám végül egy olyan céggel sikerült 
megállapodnunk, amellyel két évvel ezelőtt 
már tárgyaltunk. A Lufthansa azon alvál-
lalkozójáról van szó, amely a patinás német 
légitársaság megbízásából a regionális úti 
célok ügyeit viszi. 
Ruzsa Csaba hozzátette: a Lufthansának 
köszönhetően Pécs a legmagasabb szintű 
együttműködésben részesül. Azaz Pécsről 
átszállással, de közvetlen jegyvásárlással el-
érhetővé válik a világ minden szeglete, ahová 
a Lufthansa és partnerei járatokat indítanak.

– A társasággal négyéves megállapodást sike-
rült kötni – folytatta az alpolgármester. – Ez 
nagyon ritka, általában egyéves szerződést 
kötnek a társaságok. Ám Pécs számára ez 
nemcsak a kiszámítható, hosszú távú megol-
dás miatt előnyös, hanem azért is, mert így 
a járatindítási költségek a harmadára csök-
kentek.
Ruzsa Csabától megtudtuk: az önkormány-
zatnak most elsősorban a finanszírozási kér-
dések megoldásán kell dolgoznia. A járatin-
dítás költsége kétszer 100 ezer euró, ezt két 
ütemben, december 20-ig, majd márciusig 
kell kifizetni. 
Az alpolgármester elmondta, hogy az Irány 
Pécs Kft. megvásárlásával is elsősorban az 
volt a cél, hogy a járatok hosszú távú finan-
szírozási háttere biztosított legyen.
Ruzsa Csaba leszögezte: a járatindítás a né-
met partnerekkel kötendő megállapodás 
alapján mintegy 200 ezer euró díjat jelent 
4 évre. A díj kifizetése érdekében az önkor-
mányzat már több pécsi céggel megállapo-

dott, akik 10 milliós tételekkel támogatják 
az indulást. Több partner január-februárban 
dönt erről.

– Több hete folynak tárgyalások cégekkel és 
gazdasági partnerekkel, mostanra össze is 
állt az első 100 ezer eurós részlet – mondta 
Ruzsa Csaba. – Ezt multinacionális vállala-
toknak és a Pécs-Baranyai Kereskedelmi és 
Iparkamarának köszönhetjük. Természete-
sen további cégekkel és megyei turisztikai 
partnerekkel is tárgyalunk a február-márci-
usi részlet finanszírozásáról. A Pécsi Tudo-
mányegyetem kiemelt partner ebben a kér-
désben, a fenntartó kuratórium elnöke, dr. 
Barna Zsolt és az egyetem vezetése is fon-
tosnak tartja és támogatja is a járatindítást. 

– A Pécsi Tudományegyetem számára a köz-
vetlen nemzetközi légi kapcsolat stratégiai 
jelentőségű – fogalmazott Miseta Attila, a Pé-
csi Tudományegyetem rektora. – Jelentősen 
erősíti az egyetem versenyképességét mind az 
oktatói és kutatói utánpótlás, mind a nemzet-
közi hallgatók megszólítása terén. A gyorsabb 
és kiszámíthatóbb elérhetőség megkönnyíti a 
nemzetközi konferenciák, kutatási együttmű-
ködések és mobilitási programok szervezését 
is, ami közvetlenül hozzájárul az egyetem tu-
dományos és oktatási teljesítményének továb-

bi erősítéséhez.  A járatok részleteiről is foly-
nak még az egyeztetések, de szinte biztosnak 
látszik, hogy március végétől Pécsről hetente 
kétszer, hétfőn és csütörtökön utazhatunk 
majd Münchenbe, illetve onnan a világ szinte 
bármely részére.

Karbantartóbázis: milliárdos 
beruházás jöhet a reptérre
Újabb beruházó számára vált vonzóvá a 
Pécs-Pogány Repülőtér. A tervezett fejlesz-
tés elsődleges célja egy repülőgép-karbantar-
tó bázis létrehozása. A bázison a beruházó 
az általa menedzselt repülőgépek, valamint 
egyéb, Nyugat-Európából érkező kisebb 
üzleti magánrepülőgépek kiszolgálását biz-
tosítaná. A projekt jelentősen hozzájárulna 
nemcsak a pécsi repülőtér műszaki kapaci-
tásának bővítéséhez, de a régió repülésipari 
szerepének erősítéséhez is.
A fejlesztés kiemelt eleme továbbá egy, a tér-
ségben egyedülálló repülőgépszerelő-képzé-
si lehetőség megteremtése. A tervek szerint 
a pécsi bázis gyakorlati képzési helyszínként 
szolgálhat a tanulók számára. A beruházó 
fontos célja, hogy aktívan támogassák a he-
lyi oktatást egy repülőgépszerelő szak létre-
hozásában.
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